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16ª LEGISLATURA  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2024 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia quatro de novembro de dois mil e vinte e 

quatro, iniciou-se a Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida 

pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura da Ata da 36ª Sessão Ordinária, realizada no dia 25 de outubro de 2024. O Vereador 

Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o 

requerimento do Vereador foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou 

em votação a Ata da 36ª Sessão Ordinária, que foi aprovada sem retificação. Dando 

continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias 

do Grande Expediente: “Do Poder Executivo, Mensagem nº 68/2024, que solicita a retirada 

o Projeto de Lei 5.629/2024, que Institui o Adicional de Atividade Técnica-Jurídica – AATJ 

aos servidores lotados na Procuradoria-Geral, e dá outras providências. Do Poder Executivo, 

Resposta da Indicação nº 230/2024, do Vereador Rafael Mello da Silva, que indica a realização 

de projeto de pavimentação, drenagem e passeio na Rua Ougete Pires, na Guaiúba. Do Poder 

Executivo, Resposta da Indicação nº 256/2024, do Vereador Elísio Sgrott, que indica  o 

levantamento do custo estimado para construção da Unidade Básica de Saúde no bairro 

Araçatuba. Requerimento nº 42/2024, da Comissão Especial de Inquérito - CEI Fornecimento 

de Água e Recolhimento de Lixo (Vereadores Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos e 

Leonir de Sousa), criada pela Resolução nº 15/2023, que "Requer a prorrogação da vigência 

desta Comissão por mais 30 dias úteis, visando à conclusão dos seus trabalhos". Requerimento 

nº 43/2024, da Comissão Especial de Inquérito - CEI CINCATARINA (Vereadores Eduardo 

Faustina da Rosa, Bruno Pacheco da Costa e Leonir de Sousa), criada pela Resolução nº 

14/2023, que "Requer a prorrogação da vigência desta Comissão por mais 30 dias úteis, 

visando à conclusão dos seus trabalhos". Manifestação de Interesse na apresentação de 

Emendas das Bancadas do MDB, PODEMOS, PSD e PSDB e Manifestação de Interesse na 

apresentação de Emendas Individuais dos Vereadores Valdir Rodrigues, Rafael Mello da Silva, 

Matheus Paladini Pereira, Elísio Sgrott, Thiago da Rosa, Humberto Carlos dos Santos e Deivid 

Rafael Aquino. Do Vereador Eduardo Faustina da Rosa, Requerimento de retirada do Projeto 

de Lei 5.638/2024, que ALTERA A REDAÇÃO DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 2º 

DA LEI MUNICIPAL Nº 4.160/2013, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2013, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Relatório Final da Comissão Especial de Análise de 

Representações/Pedidos de Fiscalização Apresentados à Câmara de Imbituba (Vereadores 

Thiago da Rosa, Renato Carlos de Figueiredo e Jesiel Oliveira Antulino), criada pela 

Resolução nº 13/2022, "Parecer pelo Indeferimento de Denúncias e Pedidos de Fiscalização do 

Senhor Sérgio de Oliveira". (o Relatório será deliberado através de Projeto de Decreto 

Legisaltivo). AVISO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA N° 006/2024 O Presidente da Câmara 

Municipal de Imbituba, Vereador Deivid Rafael Aquino, no uso de suas atribuições e com 
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fundamento na legislação em vigor, juntamente com Presidente da Comissão de Finanças, 

Orçamento, Tributação, Transportes, Obras, Urbanismo, Agricultura, Pesca e Fiscalização, 

Vereador Elísio Sgrott, comunicam que, no dia 07 de novembro de 2024, quinta-feira, às 

18h30min, nas dependências desta Casa Legislativa, localizada à Rua Ernani Cotrim, nº 555, 

Centro, Imbituba-SC, será realizada Audiência Pública com a finalidade de discutir o Projeto 

de Lei nº 5.648/2024 que Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Imbituba para o 

Exercício de 2025. A audiência pública poderá ser acompanhada ao vivo pelo Portal da 

Câmara de Imbituba e pelos Canais da Câmara no Youtube e Facebook. Imbituba/SC, 21 de 

outubro de 2024. Deivid Rafael Aquino. Presidente da Câmara Municipal de Imbituba. Elísio 

Sgrott. Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. Do Vereador Elísio Sgrott, Relatório 

de Participação em Audiências e Reuniões no período entre os dias 29 e 31/10/2024, em 

órgãos da administração pública federal e no Senado Federal em Brasília - DF, para tratar de 

assuntos de interesse público do município de Imbituba, de acordo com a Lei nº 4.606, de 04 

de setembro de 2015”. Encerrada a leitura das matérias do Grande Expediente, o 

Presidente iniciou a entrega da homenagem da noite, convidando o Vereador Valdir 

Rodrigues para fazer a entrega da Moção ao empresário, contador e cidadão 

imbitubense, Senhor Geraldo Luiz Speck Miranda, por sua trajetória e contribuição ao 

município de Imbituba. O Presidente, então, fez a leitura de um breve histórico sobre o 

homenageado, conforme segue: “Geraldo, mais conhecido como Kayka, iniciou sua carreira 

no escritório de contabilidade de seu pai e, posteriormente, trabalhou no Porto de Imbituba por 

37 anos, onde atuou como contador e Controller, sendo por muitos anos o representante do 

Porto junto ao Ministério dos Transportes e à Antaq. Além de seu papel como contador, 

Geraldo atuou como conselheiro e vice-presidente do Imbituba Atlético Clube e participou da 

fundação da Associação dos Empregados da Companhia Docas de Imbituba (Asecodi). Kayka 

também se destacou como professor na Universidade Barriga Verde (Unibave) e na Faculdade 

Capivari (Fucap). Atualmente é sócio do escritório Kayka Contabilidade Ltda. e da GG 

Academia Ltda. Pelo seu compromisso contínuo e apoio às causas de Imbituba, Kayka merece 

esta Moção de Congratulação do Poder Legislativo Imbitubense.”Após a entrega da Moção e 

fotos com os vereadores, o vereador Valdir Rodrigues fez um breve pronunciamento tecendo 

elogios ao homenageado, em relação a sua trajetória como profissional e também da sua vida 

pessoal. Em ato contínuo, o homenageado agradeceu por toda a homenagem recebida. 

Finalizada a homenagem desta noite, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 37ª 

Sessão Ordinária, solicitando ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº46/2024. 

Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a presença dos 

vereadores, conforme segue: Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, 

Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Sousa, 

Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de 

Figueiredo, Thiago Rosa e Valdir Rodrigues. Sendo que o vereador Jesiel Oliveira 

Antulino não compareceu. Na sequência, os vereadores Eduardo Faustina e Elísio Sgrott, 

solicitaram a inclusão do Requerimento nº42 e 43 na ordem do dia. Sendo que o pedido foi 

deferido pelo Presidente. Sendo assim, o secretário fez a leitura respectivamente dos 

requerimentos, conforme segue: Requerimento nº42/2024, da Comissão Especial de Inquérito 

- CEI Fornecimento de Água e Recolhimento de Lixo (Vereadores Elísio Sgrott, Humberto 

Carlos dos Santos e Leonir de Sousa), criada pela Resolução nº 15/2023, que "Requer a 
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prorrogação da vigência desta Comissão por mais 30 dias úteis, visando à conclusão dos seus 

trabalhos". Requerimento nº 43/2024, da Comissão Especial de Inquérito - CEI 

CINCATARINA (Vereadores Eduardo Faustina da Rosa, Bruno Pacheco da Costa e Leonir de 

Sousa), criada pela Resolução nº 14/2023, que "Requer a prorrogação da vigência desta 

Comissão por mais 30 dias úteis, visando à conclusão dos seus trabalhos. Após leitura e 

discussão, ambos os requerimentos supracitados foram aprovados por unanimidade. Na 

sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.650/2024. (Dispõe sobre 

alteração no Plano Plurianual – PPA 2022-2025, na Lei de Diretrizes Orçamentárias – 

LDO 2024 e abertura de Crédito Adicional Especial para o Fundo Municipal de Meio 

Ambiente de Imbituba no Orçamento de 2024, e dá outras providências.). Após 

discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade em primeira e segunda votação. Na 

sequência, o Presidente dispensou a leitura do Decreto Legislativo nº 05/2024, que 

concede licença ao Prefeito do Município de Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, para 

ausentar-se do país por até 15 dias, a fim de participar do 18º Congresso Mundial das 

Baías mais Belas do Mundo, a realizar-se em Dakhla/Marrocos, no período de 23 de 

novembro à 1º de dezembro de 2024, tendo em vista que o Decreto já foi lido na Sessão 

passada. Após discussão, o Decreto foi aprovado por maioria dos presentes, com votos 

contrários dos vereadores: Thiago Rosa, Leonir de Souza, Rafael Mello da Silva e Elísio 

Sgrott. Finalizada a ordem do dia, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse o registro 

dos vereadores inscritos para as explicações pessoais e transferiu a presidência ao Vice-

Presidente Rafael, tendo em vista que teria agenda com um deputado. Sendo assim, os 

vereadores passaram a realizar seus pronunciamentos conforme segue: Vereador Valdir: “Boa 

noite, vou ser bem rápido. Gostaria de fazer uma reflexão para o futuro prefeito de Imbituba, 

vereador Michell, às vezes os companheiros  vereadores conversam com relação a áreas que 

existem em Imbituba para a instalação de empresas portuárias, mas devemos lembrar das áreas 

tais como a ZPE e ICC. Áreas que poderiam ser utilizadas para as instalações destas empresas, 

evitando com isto, a instalação de empresas de logística portuárias nas áreas residenciais, que 

ocasionam vários problemas à população. Temos um Senador imbitubense, devemos levar esta 

questão para ele, nós temos que destinar as áreas da ZPE e da ICC para este fim. A ICC deixou 

um passivo ambiental muito grande e deve para Imbituba.  Outra questão são sobre os limites 

do município porque nós somos questionados inclusive, na última sessão o prefeito eleito, o 

Preto esteve aqui e entre aspas, uma brincadeira com ele nessa questão dos limites e eu percebi 

a intenção dele conversar, trocar ideias com a próxima administração.  Um abraço para todo 

mundo, boa noite”.  Vereador Thiago: “Boa noite minha amada Imbituba, primeiramente por 

mais uma segunda-feira que nos concedeu para estar cuidando da nossa cidade, falar um 

pouco dessa semana, do que a gente trabalhou, vem trabalhando muito para nossa 

comunidade, tivemos boas notícias com alguns deputados estaduais, já tinha falado 

anteriormente aqui, segunda-feira passada, que nós iríamos destinar a R$ 100.000 para 

construção do espaço, conversando também com nosso companheiro Republicano Leno, 

também vai destinar 150 mil e vamos conversar com deputado Marcos Rosa, do União Brasil, 

e ele vai destinar Hospital São Camilo para que em 2025 continue a construção da hemodiálise 

conversamos com um deputado estadual também o Carlos Humberto onde mais R$ 300.000 

para infraestrutura 200.000 para investimentos na educação, então é dessa forma que a gente 

trabalha, sabemos que não é a prerrogativa do vereador, mas mesmo assim não sou eu mais 
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como os outros vereadores aqui dos 13 vereadores, tão nos últimos 3 anos e 11 meses lutando, 

trazendo recurso para que o Executivo invista nas áreas. O bom disso tudo é que esse dinheiro, 

Vereador Elísio vai cair em 2025 e não é essa atual gestão. Então a gente tem a certeza que não 

vai ser um recurso perdido, falando de turismo, me veio aqui na minha memória, no meu 

gabinete esteve o deputado Nazareno Martins, aonde pediu recursos para o turismo lá na praça 

do Mirim, para que a gente possa, pudesse reestruturar o Trapiche, é um local aonde, não só a 

beleza natural, as pessoas vão ali para ver o pôr do sol, mas também a importância da Pesca 

também, local abandonado e assim ele mandou o recurso para o turismo e o que o prefeito e 

secretário fez, perderam esse recurso, tem vídeo do deputado destinando, tem até uma placa ali 

infelizmente a vergonha que é esse executivo perde um recurso e assim não só eu mas os 

outros vereadores vem sendo cobrando por conta de um Prefeito que durante 2024 não fez 

uma reunião na Prefeitura com os 13 vereadores. Fiz vários pedidos, mas até agora nada, 

nenhuma reunião, ele vem sim, quando interessa a ele, mas só que a comunidade viu e o bom 

disso que está chegando o momento dele, embora o certo mesmo era aí, ficar lá dois meses em 

Marrocos, pronto seria melhor essa semana estive visitando a secretaria de saúde para pedir 

informação quanto à reforma, é revitalização do posto de saúde ali da comunidade, do campo 

da aviação, moradores nos procuraram e a gente vai, vamos ver qual é o prazo do início da 

obra ou se vai deixar para próxima gestão, sobre os moradores do Village, da Ribanceira, pode 

contar com meu apoio já falei aqui que o pessoal sofre por conta de uma alteração no plano 

diretor para o projeto especial. Boa noite a todos.” Vereador Elísio: “Presidente, Rafael, 

colegas vereadores, munícipes e impressa presente na questão que foi levantada pelo vereador 

Valdir, quanto aos limites de Laguna, especificamente né, o vereador Eduardo que é o 

presidente da comissão que trata desse assunto, da comissão especial, após aquela audiência 

pública promovida pela ALESC, no bairro Boa Vista. Ficou bem claro que ALESC ia esperar 

passar o período eleitoral para depois poder pautar o projeto né, para votar. Então a gente tem 

que ver com os nossos deputados estaduais, do nosso relacionamento né. E principalmente 

através lá, de outros deputados que pertencem lá a comissão, para ter este assunto resolvido. 

Vereador Eduardo, como é Presidente da Comissão Especial que trata dos limites, pode tomar 

a linha de frente, juntamente com todos os demais colegas para a gente fazer essa ação 

conjunta, eu gostaria de externalizar que nós teremos uma audiência pública aqui neste 

plenário para tratar da lei orçamentária para o ano que vem, então é de suma importância né. 

Nós na nossa Comissão de Finanças e Orçamento e nós tínhamos pedido a substituição do 

projeto, isso foi feito né e agora então vamos fazer esta audiência pública, que é de suma 

importância. Então vai ser quinta-feira às 18:30hs, aqui no plenário, a gente esteve de terça a 

quinta-feira em Brasília acompanhando o Prefeito eleito né, o vereador Michell, 

acompanhamos também outros colegas vereadores e tivemos no senado federal, visitamos lá 

no gabinete do senadores. Em Brasília fomos ao gabinete do Senador Beto Martins, a gente 

protocolomizou diversos ofício né. Para que verbas venham para o município de Imbituba por 

diversos setores como, por exemplo, para o Senador Amin, nós pedimos recursos para uma 

UBS para o bairro de Araçatuba, hoje está orçado em 2 milhões e 26.000 né, o modelo padrão 

do Ministério da Saúde da União, do governo federal e é bom que seja assim porque os 

trâmites, perante a vigilância sanitária e outros órgãos, para a aprovação do projeto, 

igualmente também vai ser feito uma no bairro Guaiuba, já está bem adiantado também nos 

mesmos nos mesmos moldes de recursos para infraestrutura para pavimentação e drenagem 
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pluvial, pelo menos possibilitando aí a drenagem pluvial de mais uma via pública aqui no 

município de Imbituba, além disso evidentemente aquelas questões que o vereador Valdir 

levantou aqui em explicações pessoais. Ah temos que monitorar questões que interessam em 

Imbituba, questão do acesso norte da duplicação, questão de recursos né com órgãos Federais 

e também aqui no estado isso aí a gente pediu para os nossos senadores né, de Santa Catarina 

tanto para o Amin como para o Beto, quanto lá no gabinete do Jorge Safe, que fomos atendido 

lá pelo chefe pedindo gestão nesse sentido, para acompanhar aqueles assuntos importantes que 

interessam aqui para o nosso município de Imbituba, né assuntos de interesse público, nós no 

gabinete do Beto Martins, o Ofício pedindo recursos para pavimentação de drenagem de via 

pública né. E também todas as questões que falamos há pouco no gabinete do senador, a gente 

também juntamente com o Prefeito eleito, o próprio Senador Beto Martins também esteve 

presente né, a gente deixou o pedido de para o programa de atenção básica à saúde e também 

para o programa de média e alta complexidade mais 300.000 então foram R$600.000 e vamos 

nos próximos dias, no gabinete do senador Jorge com a interferência do prefeito eleito e do 

próprio Beto Martins, um outro pedido e mais especificamente relacionado ao Cras, Vila Nova 

que estamos aí atualizando o orçamento, porque é uma questão viável, o senador pode 

colaborar e é uma verba significativa na casa de um milhão de reais né. E se houver alguma 

tranquilamente que a prefeitura entra com a contrapartida, o terreno, a prefeitura tem que ficar 

próximo à Panificadora Sabrina, numa esquina ali da Rua Santana, com a Rua São Sebastião 

bem próximo também do centro municipal de educação infantil. A Laura Prefeito né, então um 

terreno belíssimo que antigamente tinha um centro de convivência dos idosos e que agora está 

delineado para abrigar o Cras Sul, cenário da assistente social do município de Imbituba, nós 

tivemos uma importante audiência na agência nacional de transporte terrestres ANTT, e agente 

sabe que a chefe das concessionárias, a própria ANTT de Brasília tem uma representação em 

Florianópolis, mas tratamos lá porque normalmente se marca uma audiência pública aqui, em 

determinado bairro aqui do município de Imbituba como por exemplo alto Arroio, onde já foi 

feito, se convida CCR Via Costeira que é uma empresa concessionária, a ANTT é chefe deles a 

CCR não participa, a gente não pode interagir, nós temos aqui uma comissão especial 

parlamentar criada aqui nesta casa eu sou o atual presidente quer interagir, porque o que a 

nossa população pede às vezes é uma simples questão de resolver um problema de drenagem 

que é de fácil solução, mas tem que ter a interferência, entre prefeitura, entre CCR, a ANTT 

Câmara, para ter a solução, porque senão eles vão fazer as vias marginais como estão fazendo, 

daqui a pouco a prefeitura quer resolver o problema de drenagem, fazer as caixas coletoras e a 

tubulação ter que rasgar vai ter que quebrar as vias marginais para passar essa drenagem ou 

vai ter que contratar uma empresa especializada para fazer um furo não destrutivo, isso é caro 

o momento de resolver é agora, é conversando as questões eu citei apenas um exemplo que é 

simples né, mas que eles não conversam. Seria isto. Obrigado a todos”.  Vereador Humberto: “ 

senhor presidente Rafael, Vereador Elísio, comunidade que representada aqui pela Ingrid, a 

Terezinha, é uma luta importante né a gente já vem aí alertando né, as autoridades do 

município de Imbituba, tem outros locais aí na cidade que também estão se juntando a essa 

mesma causa, mas a gente pediu um horário com Prefeito semana passada, quinta-feira às 

13:30, vários representantes da comunidade se fizeram presentes, e nós tiramos dessa reunião 

uma proposta de mandar o plano diretor daquele ponto daquela Ilha que tem ali, na antiga 

hipermodal Manuchar, para que ele mande o projeto que tem aqui que está na CCJ. Ele está na 
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dúvida ali se contempla ou não com a audiência pública aquele trecho, que veio o mapa errado 

então até retorno para comunidade é que se faz presente conversei com o Prefeito agora aqui 

na sala de reuniões e ele se comprometeu até amanhã ou quarta-feira mandar né esse projeto 

para essa casa com o tamanho dos lotes né que eles querem resolver ali também e essa área 

pontual de industrial para residencial mista, a gente sabe Vereador Elisio, citou agora tem um 

compromisso né e a ideia dia 4 para essa casa realizar a revisão do plano diretor, mas até tirar 

todas as dúvidas, até fazer novas oficinas que vão gerar polêmicas e realmente fazer o 

fechamento de votação então a gente sabe que isso pode demorar, ali no telão, umas imagens 

que o local já está em funcionamento, já estamos com estocagem de material ali né a 

movimentação tá iniciando, antes era com obras né pediram licença para a reforma, para obra 

além do local e me estranha até que o confirmei com o secretário que você fique um hectare 

eles podem fazer a movimentação de carga de qualquer carga até um hectare então a 

comunidade está em alerta porque qual é a carga que está vindo para aquele local. Será que já 

tá com alvará de bombeiro. Eu acredito que a fiscalização do trabalho tem que dar uma olhada 

na segurança daquelas paredes que tem naquele local se tem segurança para os trabalhadores 

então a preocupação é grande nesse sentido para não acontecer agora o que aconteceu a 

semana um grande acidente na nossa cidade, por falta de fiscalização, então a gente acredita 

que hoje, então a mobilidade vai ser prejudicada, à segurança então nós estamos pedindo aí 

junto com os moradores do Village, Ribanceira uma atenção especial para o Prefeito e ele 

confirmou que até quarta-feira se comprometeu a mandar essa revisão do plano diretor. Boa 

noite”. Finalizada as explicações pessoais, o Presidente fez a seguinte convocação: 

“Convoco os Vereadores para a 38ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 11 de novembro 

de 2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, o declaro encerrada, 

às 21h17min a 37ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que rediga a ata da mesma, sendo 

que a mesma está na íntegra em áudio e vídeo no youtube. Boa noite a todos”.  
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